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. Niech bedzie dane nastepujace zagadnienie Cauchy’ego:

2 2
2'(t) = gasr
z(1) =2.

Udowodnij, ze to zagadnienie ma jednoznaczne rozwiazanie.
. Rozwiaz réwnanie rézniczkowe 2’ (t) = —2tx.

. W roku 1940 w Lascaux we Francji odkryto jaskinie ze §ladami paleniska. Wiadomo, ze organizmy zywe
(zywe drzewa) zawieraja dwa izotopy wegla 2C oraz *C w stalym stosunku wagowym za zycia. Od
momentu $mierci organizmu (drzewa) *C ulega stopniowemu rozpadowi, i 99, 876% tego izotopu zostaje po
10 latach. Ustalono, ze w znalezionym palenisku bylto 14, 5% izotopu wegla 4C z szacowanej poczatkowej
ilodci. Jak dawno temu w tej jaskini zyl czlowiek.

. Rozwiaza¢ réwnanie rézniczkowe z'(t) = 1 + z/t.

. Rozwiaz zagadnienie Cauchy’ego:

y(1) =1

{y'(m) = ylz - \/y[z,

. Rozwiaz réwnanie 2'(t) = 3 - 2z.

. Zgodnie z prawem stygniecia Newtona szybkosé stygniecia ciala jest proporcjonalna do réznicy temperatur.
Na stoku, gdy akurat temperatura powietrza wynosita 0° nalalem do termicznego kubka o promieniu 2
cm bez pokrywki herbaty o temperaturze 70° do wysokosci 10 cm. Jak szybko jej temperatura spadnie do
20° jesli wspotezynnik wymiany ciepta wynosi k = 600 W/m?K, a ciepto wlasciwe herbaty wynosi ¢ = 4190
J/kgK.

. Zmajdz wszystkie funkcje y(z) takie, ze y' + xy = 23>,

. Wirus rozprzestrzenia sie w miasteczku liczacym 1000 oséb z predkoscia proporcjonalna do iloczynu liczby
zakazonych i niezakazonych. Zal6zmy, ze jesli poczatkowo choruje 5 0s6b, po jednym dniu chorych jest juz
10. Po jakim czasie zachoruje 85% populacji miasteczka?



